FIȘĂ DE DESCRIERE A MATERIALULUI PROPUS CA RESURSĂ EDUCAȚIONALĂ DESCHISĂ*


LINK:   https://quizizz.com/admin/quiz/60103a5ca6da73001d865405/glandele-endocrine
PROFESOR:  POPA-BOTA VIOLETA
TITLUL MATERIALULUI PROPUS: Test sumativ - Glande endocrine
DISCIPLINA: Biologie 
CLASA: a XI-a
DESCRIEREA ACTIVITĂȚII:
	Testul a fost conceput cu ajutorul platformei quizizz.com și cuprinde itemi de tipul celor de la Subiectul I al Examenului de Bacalaureat: cu alegere simplă, de completare și cu alegere duală (adevărat/fals). Poate fi utilizat pentru evaluarea online doar prin trimiterea linkului generat de platformă spre elevi, iar răspunsurile apar intr-un tabel imediat după finalizarea testului, astfel încât notarea este ușor de realizat.

[bookmark: _GoBack]Alte observații:
	Tesul propus  poate fi utilizat si de elevii din clasa a XII-a care se pregătesc pentru proba de Anatomie și fiziologie umană, genetică și ecologie. 
	Menționez ca profesorii trebuie să se înregistreze  cu cont pe platforma menționată mai sus.  Administrarea testului se poate face  în modul ”Start a live quiz -  Instructor-paced” prin care toți elevii răspund  în același timp,  pe măsură ce profesorul dă start fiecărei întrebări sau ”Clasic” prin care fiecare elev răspunde în ritmul lui (în acest ultim caz am observat că elevii pot trimite răspunsul și după expirarea timpului) .



Data: 04.02.2021                                                              Semnătură:

*Notă: fișa de descriere se adresează materialelor create pe alte platforme sau în cadrul unor aplicații, care generează link.
